

**Megjelen**  
minden vasárnap.  
Előfizetési ára egy évre  
6 ft., fél évre 3 ft.,  
három hónapra 1 ft. 80 kr.  
szerkesztő és ki-  
adóhivatal a czeg-  
lő utczei 3. számú fiókka-  
házban.

# HORTOBÁGY.

**Hirdetési díj.**

Regisztráltos példa sorban  
egyszerű hirdetésnél 5 kr.,  
három soronál 4 kr. több-  
szorinál vagy nagy ter-  
jedelmű hirdetésnél ár-  
leszámítás.  
Egyes szám ára  
15 kr.

**KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.**

## A debreczeni csatorna-ügy.

Komlóssy Imre barátomnak „a pocsaj-debreczeni mellécsatorna ügyében“ kelt cikkére egy pár fölvilágosító szót tenni szükségesnek találók.

Ivánka ur a hollandi hitelintézet megbizottja, oly kevés időt mulatott körünkben, hogy a létesítendő csatorna iránt, vele csupán általánosságokról lehetett szólni; a részletekbe bocsátkozni nem.

Azóta nékem ismét volt alkalmam e tárgyról Ivánka urral értekezni, úgyhogy most többet mondhatok e tárgyról, mint midőn a tanácskozmány jegyzőkönyvét fölvettem. Mindelőtt meg kell jegyezni, hogy Debreczennek egy magas fensikön fekvése igen nehézzé tesz minden vízi egybekötöttést, annál fogva igen természetes, hogy a hollandi vállalkozók, az általok tervezett nagy csatornát azon vonalon kívánják létesíteni, amelyen legkevesebb természeti akadályokba ütközik, és így legolcsóbb áron kivihető. Ezen ösvényt pedig az Ér- és Berettyó völgye önként kimutatja.

Kézszelhető dolog, hogy ha a létesülendő ama nagy vizországut, mely a felső Tiszát Szatmár-Németit, Károly vidékét, az Ér mellékével s mindezeket az alsó Körös útján a Tiszával a Ferencz-csatornával, Dunával, Drávával s a triestzi vaspálya útján az adriai tengerrel s így az egész világgal összeköti: akkor Debreczen ama világkereskedelmi uttól oldalt maradni és így kereskedésében okvetlen veszíteni fog.

Könnyű belátni azt is, hogy ama csatornavállalás is remélhető nyereségének jelentékeny részétől fog elesni, halogy a debreczeni piac forgalmát nélkülözni leend kénytelen.

Érdekében áll tehát a fő-csatornavállalatnak is, hálózatába vonni Debreczent, de még nagyobb érdekében áll Debreczennek megnyerni ezen összekötöttést. Ránkérve nemcsak az előmenetelről, hanem arról is van szó, hogy hátra ne lökessünk. Lehetséges-e ez egybekötöttés a víz-építészeti mai fejlettsége fokán: arról kérdés sem lehet. Mai világban már csatornák folynak folyamok felett; egyik hajó a másik fölött röptül és így lehetetlen, hogy például a Pocsajnál elvonuló főcsatorna felett egy -- a váradi Körösből Debreczenig, a Berettyó völgyén magas hidon vezetendő oldalcsatornán éppen akkor szállítsunk a hajó Debreczenbe burkolati követ és épültre való meszot, mikor alatta a Tiszáról beérkezett épületi fa, Berettyó-Ujaluba utazik.

Nem lehetetlen az is, hogy például a Szamosról hozanak vizet Debreczenbe és pedig éppen a vizet olívó homokvidékeken keresztül; mert ezen esetben a homokba ásott medret kibélelnék agyaggal. Nem a lehetetlenségről van tehát a kérdés, hanem arról, hogy okszerű-e? Okszerű pedig csupán azon esetben, ha nem kerül több pénzbe, mint amennyit forgalmi viszonyaink haszonnal bírniak meg. Nekünk tehát mindelőtt aziránt kell tájékozniunk magunkat, hogy mi forgalom várható a létesítendő csatornától, és ezen forgalomból, mennyi haszon származhatik városunkra és másodsorú mérték által azon összeg iránt szerzünk bizonyosságot, hogy mennyire lehet a csatorna készítés költségének legmagasabb összege? Ha e két adat arra nyújt kilátást, hogy a csatornának készítése ok- és czélszerű, abban az esetben még mérsékelt áldozattól sem szabad visszariadnunk; mert az elsőbb években netalán mutatkozó jövedelemhiányokat, a későbbi évek esalhatatlanul busáson fogják visszafizetni. Azonban most, midőn az aláírások megtétek, ezen aláírások csak akkor lesznek kötelezők, ha majd a fővállalkozókkal forma szerint megkötendő szerződés útján tisztába jöhettek mind arpanézve, hogy részvényünket mimódon fizessük, mind arpanézve, hogy a minket érdeklő szárnyesatorna 5%-i jövedelmét miképen biztosítsuk. Ezen részletek mind későbbi kérdések; azonban nem tartom szükségtelennek megjegyezni, miszerint, aki például részvényét nem betáblázott kötelezvénynyel, hanem pénzzel akarja beváltani, azt azon részletekben, mint a befizetés kívántatni fog, megteheti; úgyhogy csak az fogja betáblázott kötelezvényekkel fizetni be részvényét, akinek vagy módjában, vagy akaratjában nincs, készpénzzel járulni a vállalathoz. Hogy pedig azon részvényesek, kik magokról kötelezvényeket adtak ki, hány %-it fognak fizetni évenként, az még azon pénzintézzel való megalkuvástól függ, mely az ilyenek részére a pénzt kölcsönözni megajánlotta. Egycélre is annyit bizony mondhatok, hogy az évi fizetés 7 1/2 %-ot meghaladni nem fog.

Ami a jövedelembiztosítás kérdését illeti: ez ismét a fővállalkozókkal részletes alkutól függ. E tekintetben többet előre lehetetlen mondani, mint ami a tanácskozmány jegyzőkönyvében leírva van. Mindezekből látni fogják az illető érdeklettek, hogy most még nem végképen kötelező

aláírásokról, hanem arról van a szó, hogy Debreczen város, mint közönség (communitas) továbbá e közönség tagjai számot vessenek erszényökkel, magok s főleg maradékaik jólétére törekvő akaratjokkal és e város felvirágoztatására célzó nemes buzgalommal, és ezek folytán számokban tüntessék ki azon nemes részvételt, melyet azon esetben, ha a csatornának megalkotása okszerűnek bizonyul be, annak létesítéséhez hozni el vannak határozva.

Molnár György.

## A magyar földhitelintézet körlevele

a t. cz. megyei és városi árvaszakékhöz s a köz- és magán-gyámokhoz.

(Vége.)

Mint hogy azonban az árva érdekei, szükségéi és azok helyzete különbözők lehetnek, szükségesnek találja az igazgatóság az intézeti értékpapírok külön sajátosságait röviden elősorolni s kiemelni azon eseteket amelyekben az értékpapírok egyik neme a másik fölött czélszerűbbnek jelentkezik.

### I. Záloglevelek.

A záloglevelek oly kötelezvények, melyek által az intézet kötelezi magát: az azokban foglalt összeget kisorsolás, vagy az intézet részéről történt felmondás után, készpénzben és teljes névszerinti értékben visszafizetni; — a kamatszelvevényeket pedig lejárat után szintén készpénzben és teljes névszerinti értékben, minden levonás vagy szelvényadó beszámítása nélkül beváltani.

Ezeknek három sorozata van: az A sorozatba az 1000 ftos, a B sorozatba az 500 ftos, a C sorozatba a 100 ftos záloglevelek tartoznak, de egyéb sajátosságokra nézve teljesen egyenlők.

A záloglevelek bizonyos névre, vagy előmutatóra szólnak. Amazokat csak szabályszerű engedmény által lehet másra átruházni; míg az utóbbiak tulajdonosának az tartatik, aki azok birtokában van.

Mindenkinek jogában áll a birtokában lévő zálogleveleket másokkal, u. m. a névre kiállítottakat előmutatóra szólókkal, a nagyobb összegekről szólókat a kisebbekkel s viszont, — és a megrongáltakat vagy elavultakat újabbakkal az intézetnél feleszerelni. Azonban elveszett záloglevelek ujakkal csak akkor pótolhatnak, ha azok előbb törvényes uton megsemmisítették.

A záloglevelekben foglalt tölte, kisorsolás útján fizetetik vissza. Ily kisorsolás évenként kétszer, u. m. október és április hó utolsó napjain történik a kir. biztos ur jelenlétében. A kifizetés a kisorsolás után fél év alatt teljesítetik; de loszámítolás útján előbb is beváltható.

Ezen értékpapíroktól 5 % kamat jár, amely fél-évenként, u. m. május 1-jén és november 1-jén fizetetik ki. Minden záloglevélről 30 darab kamatszelvevény áll kapcsolásban, melyeknek mindögyke egy-egy fél évi kamatszelvevény képvisel s mind a lejárat napján, mind az akkor fizetendő kamatszelvevény számszerinti mennyiségét kitünteti. A kamatfizetés ezen kamatszelvevények beváltása mellett történik.

Ezenkívül minden záloglevéllel egy szelvényutalvány (Talón) jár, amelynek felmutatása mellett az első 15 év lejártával, amidőn t. i. az eredetileg kiadott 30 darab fél éves kamatszelvevény már elfogyott, további kamatszelvevények fogók kiszolgáltattani.

Mint hogy eszerint a záloglevelek tökéje szabályszerűleg csak a kisorsolás után fizetetik vissza, ez értékpapírok kiválólag oly árva vagyonának befektetésére alkalmasak, akiknek szükségleteik, a tőkeérték esorbitása nélkül, magából a jövedelemből rendszeren fűdőzhetők. — Nagyön czélszerűnek továbbá a tömegesen (cumulativ) kezelt áravagyonnál, melyből majd egyik, majd másik árva igényel kielégítést. E kielégítés könnyen eszközölhető, ha a tömegesen kezelt áravagyon kisebb (100 ftos) záloglevelekbe van fektetve; vagy ha a nagyobb záloglevelek az intézetnél kisebbekkel becsorítottatnak.

### II. Jövedékjegyek.

A jövedékjegyeknek két osztálya van: a D sorozatnak 10 évesek; az E sorozatnak pedig 5 évesek. Ezen értékpapírok, amelyek csak 1000 frtról állítatnak ki abban különböznek a záloglevelektől, hogy nem esnek kisorsolás alá, hanem részletekben fizetetik a tőke vissza és pedig a 10 éves jövedékjegyeknél évenként 10 %,

vagyis 100 ft., — ellenben az 5 éveseknél évenként 20 %, vagyis 200 ft.

A kamatlab értékpapíroknál 6 %. Mind a kamatok, mind pedig az évi tőkerészletek évenként azon a napon fizetnek, amely rajtok kitüntetve van. A fizetés itt is a lejárt szelvények felmutatása s beváltása mellett történik. Ez okból a 10 éves jövedékjegyek 10 darab kamat és ugyanannyi tőkerészleti szelvénynyel, — az 5 éves jövedékjegyek pedig 5 darab kamat és ugyanannyi tőkerészleti szelvénynyel vannak ellátva.

A 10 éves jövedékjegyek jelenlegi árfolyama 99 ft 50 kr. — 100 ft. Ötéves jövedékjegyek eddig még nincsenek forgalomba bocsátva.

Ezen értékpapírok tehát törlesztés után 10 és illetőleg 5 év alatt fizetettvé vissza, — leginkább a következő esetekben használhatók:

a) ahol az áravagyon több osztatlan testvért illet, akik különböző időben érvén el nagykorúságukat, osztályrészeit egymástán veszik kezeikhez;

b) ahol az árva neveltetése a jövedelemből nem lévő eszközölhető, — e czélra koronként a tőkeértéknek is egyrésze igénybe veendő;

c) a tömegesen (cumulativ) kezelt áravagyonnál, melynek egyrésze majd folytonosan egyik vagy másik árva kielégítésére készen tartandó.

Ily esetekben a kielégítés az évenként lejárt tőkerészletekből eszközölhető anélkül, hogy e végett a vagyon többi része csak egy pillanatra is gyümölcsstelenül heverjen.

### III. Fizetési utalványok.

Az intézet fizetési utalványai, melyek mindig bizonyos névre szólnak, fél évnél rövidebb és egy évnél hosszabb időre — és 100 ft-nál kevesebb összegről — nem állítatnak ki.

A kamatlabat a pénzpiac körülményeire képest időről időre az igazgatóság állapítja meg. Jelenleg 5 % -ra van az szabva s e kamat az első évnegyedre előlegesen, t. i. a pénzátvételekor fizetetik s illetőleg leszámítatik, — a többi időre pedig évnegyedenként utólagosan térítetik meg.

Ez értékpapírok különösen czélszerűek:

a) kisebb áravagyonnak, vagy egy nagyobb áravagyon kisebb töredékének befektetésére; például: ha 130 ft forog szóban, amely két darab 100 ftos záloglevél érkelet értékét nem éri meg; tehát, hogy kamat nélkül ne heverjen, fizetési utalványra fordítható;

b) czélszerűen használhatók nagyobb összegeknél is oly esetekben, amidőn ezekre egy év leforgása előtt szükség van s ez okból azok sem záloglevelekbe, sem a hosszabb lejáratú jövedékjegyekbe nem fektethetők.

E figyelmeztetést az intézet igazgatósága azon hazafiai kérelemmel zárja be: hogy az a t. cz. megyei és városi árvaszakok, — a főméltóság magyar királyi udvari kancelláriának f. évi október 1-jén 16,161 szám alatt kelt és a nagyméltóság magyar királyi helytartótanács 78,459/1861 szám alatti köriratával közölt azon rendelet alapján, amely az áravagyonnak a magyar földhitelintézet értékpapírjaiba fektetését országszerte engedélyezte, — hivatalos tanácskozás alá venni s hűles intézkedéseknek oly irányt adni méltóztatassanak, amely e hazai intézet s az árva közös érdekének megfelelő legyen.

A megrendelések bármily fajta értékpapírok iránt posta útján, a hatóságok részéről díjmentesen, az egyes gyámok részéről azonban bérmentve, a pénzösszeggel együtt, közvetlenül a „magyar földhitelintézet pénzügyi igazgatóságához“ intézendők, mely azokat a napi árfolyam szerinti rögtön és pontosan teljesítendő.

Az elírás egyformasága és egyszerűsége tekintetéből az igazgatóság az 5. alatti rendelvényi mintát ajánlja, melynek első rovatában azon kérdések foglaltatnak, amelyekre a megrendelőnek a 2-ik rovatban válaszolnia kell.

Hazafiai tiszteltetlek.  
Kelt Pesten, a magyar földhitelintézet 1863 évi november 23-án tartott igazgatósági üléséből.

L. önyay Ányóhárt, C. Sengery Antal, alelnök, titoknok.

## DEBRECZENI HIRMONDÓ.

A Debreczen városba vezetendő — s e lapok hátsóbjain már ismertett — hajózható mellék-csatorna ügyében 1863 nov. 14. kelt tanácskozmányi jegyzőkönyv, a helybeli keresk. és iparkamarával annak elnöke mint a csatorna választmány egyik tagja által közöltetve, a kamara azon biztos meggyőződésből kiindulva, hogy ezen hajózható csatorna — mely az Újlak felett a Tiszából ki-



Továbbá mikor és úgy folytathatom utamat, bátor leszek annak idején hirlap utján közölni.

Kérem az érdeklődőket, ne várjanak külön meghívást, de sziveskedjenek minél számosabban megjelenni; az ügypártolói bírják róla azon községek előjáróit és földbirtokosait, — amelyek határára ki van tűzve a csatorna vonala — hogy bizvást eljőjenek.

A szándékolt összejövetelekről a hatóságoknál jelentést tenni, nem mulasztottam el.

Aki más uton, tanácsával, vagy anyagilag kíván e vállalathoz járulni, sziveskedjék bérmentes levélben hozzá fordulni. (Pest, Szervitater 2. sz.)

A hazai lapok szerkesztőit pedig ezennel tisztelettel kérem, sziveskedjenek e közlésemnek mielőbb tért engedni.

### Déleesti események.

A pap és a legátus.

Gyalog ment a legátus a közel eső faluba a pünköszi ünnepekre. — Megtanult három darab ugynevezett szerkesztés predikációt. Az ünnep első napján nem kis meglepetéssel veszi észre, hogy a helybeli tiszteletes éppen azt a predikációt mondja el, melyet ő másnap reggel volt a hívek előtt elmondandó. — Mit tegyen; csak három predikációt tudott, ennyi kellett az ünnepekre, hogy tanulhatná be a negyediket — ha volna is, — ily rövid idő alatt! A papnál ebédelt. „Bizony szép egyházi beszéd volt a mai, tiszteletes ur! mondá ebéd alatt a diák; a pap elégtelen hallá a dicséretet, nem is gondolván, hogy azt legátus uram is tudja. „Bizony sok időmbe is került“ mondá, magasra fölhevén szemöldökét. — „De ugy is ráhallgattam“, mondá a diák, „hogy bizva jó memóriában, elmerném holnap mondani“. — „Már azt bajosan hiszem, legátus uram“ mondá a tiszteletes. — „Nóde hiszen nem is lehetne, mert ráismerne a nép“. — „Dehogy ismer; adjunk neki más textust, csak szeretném látni azt az embert, aki egyszeri hallásra el tudna mondani egy ily predikációt“. — „Én biz elmondom, fogadásból is“. — „Jó; — 10 frtot kap legátus uram az eklézsiától, én adok másik 10 frtot, ha hiba nélkül elmondja“. — Az alku meglett; a legátus még jobban elmondá a jöbétanult beszédet — s jókedvvel ballagott haza a 20 forinttal.

Az okos hegedős.

A lengyel király társaságában Lokatelli híres hegedűművész is Berlinbe ment. A király ha nem örömet is kénytelen volt meghallgatni a művészt, ki két bársony öltönyben, brilliáns gyűrűvel ujjaiban oldalán karddal jelent meg; ez már nem tetszett Frigyes Vilmosnak, játékára sem adott semmit; de mivel illő volt valamit ajándékozni a híres művésznek, másnap egy lokaj által 20 tallért küldött neki. Lokatelli a lokajnak ajándékozta a 20 tallért s megköszönte azt a királynak. Előbb megrögzött ezen a király s elpanaszlá a történetet a lengyel királynak; ki azonban megmondá neki, hogy ily művészek arany órákat, gyémánt gyűrűket, arany szelencéket szoktak adni. Másik hangverseny alkalmával, magához hitta a király Lokatellit s egy aranyokkal telt burnót-szelencét a szavakkal adott neki által: „Őn oly bőkezű, hogy ez uttal magam akarom megérdemelni a borraivalót ajándékomért“, mire Lokatelli a szavakkal válaszolt: „ily ajándéknak egy király kezéből sokkal nagyobb sulya van, mintsem attól valaha megvárni tudnék.“ S szobro totto a szelencét.

K.

### EGYVELEG.

\* A felsőtiszai, érvölgyi, alsókörösi csatornavállalathoz gr. Zichy Ferenc ó nagyméltósága 100,000 frt részvénytökével járult; továbbá minden pusztai vagy tulajdonított birtokára, hol a csatorna elvonuland, az építésre szükséges területet minden kártérítést nélkül ingyen ajánlja fel azon érdekelte községekben, melyekben még eddig elkülönítetett birtoka nincsen s mindazon áldozatok és ajánlatokhoz, melyeket a községek a fennevezett csatorna létesítésének tekintetéből tenni fognak, azon arányban hozzájárulni kész, amelyben e községekben ezen és határára található bármilyen tulajdonának értéke, a község és a többi közbirtokosság vagyonának értékéhez áll.

+ A magyar alföldi szülőkörök javára Londonban kezdett segélygyűjtés összege egy angol lap kimutatása szerint, eddig 17,000 ezüst forintba rug. A gyűjtés kezdeményezésének érdeme Worms A. és Mertou L. urat illeti.

□ A kaliforniai erdőkből oly roppant fenyőfának körmetszetét hozták közelebb Angliába, mely növényi gyűrűzetének száma után itélve, a természetudósok által 6000 évesnek tartatik s ugyanazok szerint, ha lenem fűrészelik, még másik 6000 esztendő t érhetett volna.

\* A „Független“ című politikai napi lap, e hó végével megszüntetettik, miután mostani kiadását a jelen időszakban nem látja célszerűnek, — s kéri előfizetőit, hogy e hó 20-ig intőzkedjenek arról, miképpen a „Független“ helyett, melyik lapot hajlatják küldetni maguknak.

\* A budai népszínházban egy, — állítólag Párisban ezer előadást ért francia bohózatra „az ördög pillulái“-ra rendesen roppant közönség sergelt egybe. — Nem esoda; hiszen ugy is elég keserű lapdacos nyelhet naponta; az életben s nem vehetni rossz neven, ha elvéte a keserűség utóizét cukros vízzel távolítja el.

\*\* A távirtdai árszabály leszállítása, mint a lapok hírlik, felette megszorította a távirtdai forgalmat. Itt is behízonult tehát, hogy jobb a sűrű garas, mint a ritka forint.

\*\* Berlinben egy czukrász, nejét, 3 gyermekét, sógornőjét s magát méreggel végezte ki. Hiába volt tehát mindenkor tövében a sok czukorfélének; még sem tudta saját és hozzátartozóinak életét eléggé megédesíteni.

\*\* Közelebb bebizonult, hogy még az ábeczeírásért is könnyen kelepcebe kerülhet az ember fia. Ugyanis a szentistván-társulat által kiadott napárban megjelent „magyar ember abc“-je című költeményért, ennek szerzőjét Kuthent, katonai törvényszék elé idézték.

\*\* A „Szinházi Látszó“ üvege egyidő óta nagyon ferdén mutat; legalább lapunk híreit nem eléggé hiven tükrözi vissza. Nemrég azt írta, hogy a debreczeni állandószínházban a további munkálatok azért szüneteltek meg, mivel „még nincs tűz ellen biztosítva“; legközelebb pedig azt írja, „hogy a kis Napoléonnak a debreczeni szücsök által kivarrott pompás bundát és kucsmát az osztrák követség juttatja helyre“. Optikai csalódás!

□ Franciaországban házassági adót akarnak érvénybe léptetni. Minden nősülő egyén, vagyonához mért s a pót tartozik fizetni menyegzője napján. „Hej, pedig soha sem tudhatja az ember előre, mit nyér, amidőn a gargonéltől bicsút veszen!“ mondá közelebb egy ismerősünk.

\*\* Nemrég egy angol, három disznóért 7000 tallért adott. Nehogy azonban az olvasó, kukoriczán hizott sertés-óriásokat értsen, sietünk megmagyarázni, hogy egy darabka papíron 3 tinta csepp volt, melyet állítólag I. Napoleon cseppentett volna rá.

\*\* Egy zenebíráló, megtudván, hogy a hallhatatlan Beethoven fülei, — midő sirját felbonták — nem találtatott meg: nehogy vele is hasonló szerencsétlenség történjék, egy biztosítási irodába sietett, hogy saját füleit biztosítsa. Azonban a társulati ügynök azon melegséggel utasítá el, hogy a felcöltséget oly széles területre nem terjeszheti ki.

Hibajavítás. — Utóbbi számunk 2-ik oldal 2-ik hasábjának 8-ik sora végen e h. „forduljon“ forduljanak; a 5-ik oldal 1-ső hasábjának alulról számítva 12-ik sorában e h. „közönség“ közönség; végre az 5-ik oldal 2-ik hasábjának 68-ik sorában e h. „váltóüzérház“ váltóüzérház olvasandó.

### IPAR, GAZDÁSZAT, KERESKEDELEM.

A debreczeni torma

A torma a föld elkényeztetlen édes gyermeke, érett földben bálhol tenyészhető, sőt legtöbb helyen gond és munka nélkül terem, azért nagyszámúhoz mérten a legolcsóbb növény, bár becsére csaknem első helyre tehető, mit akkor tudnánk, éreznék igazán, ha mint nem, nélkülözni volnánk kénytelenek.

Jóság azonban s ahoz mért becsé a tormának — sokkal inkább mint más növényeknek is — talajjával feltételeztetik. — Debreczen és vidéke homokos földjéből kerül tapasztalat szerint a legbeesőbb: mert míg a tünött fekete vagy az agyagos, annyival inkább a kövér trágyás föld sárgás színű darabos szálkás orcs izellen tornát novet: a könnyű homokföld, de különösen a debreczeni — mint a napokban a kertészgazdászati esernokban más vidéki jobbnak állított tormaikkal összehasonlítva kitűnt — olyat termel, melynek más vidéki torma előbb vagy mellő nom, csak utána tehető; olyat mely megtakarítva hasonló a szép fohér gyertyához; megroszelve mint a szálló hó, puhatagon tartózkodik egymás tetejében durva darabosság vagy szálkáság nélkül; melynek ize kellemesen csipős édes mint a — mit is mondjak — a haragos lány osókja, \*) vagy a forrában lévő bor. — Ezet szokták pesti, bőszi kereskedők — kiknek kezükben a hatalom, a megkedvelt tárgyat világkereskedésbe is hozni, — s vásári alkalmokra megjelenéskükkel legelőször tenni a debreczeni torma bőszi ártólását; azért foglalkozik a debreczeni „Lakokort“-ban annyi jó munkás kéz, száz meg százszor s millió szál torma termelésével. — A kertész-gazdászati ügyütség pinczéje is telve velle, s az még lépos mézet is nyújt hozzá mellétegeknek, ha ugy kívánatik.

G. K.

— A kertész-gazdászati ügyütség állandó kiállításába beiktatott: teli gyűjtemény Kovács János urtól, Vingulens körte Szeresika- és paradicsom-almá t. Markos Péter urtól. — Művésziileg alkotott gyűjtemény virág-esportulazat viaszból. N.N.-tól. Törhonya és erdélyi mustár-készítmény Csatárinétől. — Gyümölcs- és diszfesemétek, szállóveszők, magvak, árjegyzékes katalogusai N. Enyia gl Glöcker Károly ur, Bátoroksziból Kovács József ur, Tisza-várkonyiból Benkő Albert urtól, Debreczenben a kertészeti egylettől és Szabó Lajos urtól.

+ Gaál Alajos a „Gazd. lapok“-ban utasítást közöl „a dohány száritása és fülesztéséről“, melyet érdekes voltánál fogva ismertetni jónak láttunk. Ismeretes ugyanis, mily nehézséggel jár a dohány fülesztés, minthogy ezen művelet által, a dohány zamatja, valamint a levelek épsége is károsul, miért is a következő, Németországban is használt eljárás úján: Mintegy 1/2 hüvelyk vastagságú gyékények volnának készítenők, oly szélesek, hogy a leghosszabb dohánylevél keresztül ne érje; e gyékényzalagokat azon hosszaságban lehetne kiállítani, a mint a száritó felszerben, vagy padlással felállított deszka, vagy vessző-állványok megkívánják. Ilyes állványra terítették a gyékényzalag, s a legértebb, teljesen ép, jó lajú, leginkább szivarburoknak alkalmas dohánylevelek erre rakatának keresztben, egy réteben s ugy, hogy az egyik sor esutkája ide, a másik sor oda álljon s minden dohánylevéltsor közé egy gyékényke terítették. A kisérletek

\*) Tapasztalásból meríté Ön ez állítását vagy — csak gondolja? Szerk.

majd meg fogják mutatni, hogy bizonyos helyiségben hány sort lehet egymás fölé kártétel nélkül rakni. Az imigy fülesztett és száritott dohány a simításig nem kerülne kézre, tehát nem rongyolódnék el annyi levél, mint a zsínóron száritásnál s ezen fülesztési modorral tán jobb zamatú és bizonyosan tüzet jobban tartó szivarokat lehetne kiállítani. Ezen gyékényeket télen lehetne készíteni szobákban, vagy istálokban, s főrendeltetésükön a dohányfülesztésen kívül egyéb kényesb növényeknél is használatosnának a gyakori tavaszi kései derek és fagyok ellen.

### Terménytár.

Debreczen Decz. 4. — E heti vásárra behozatott gabnamennyiség nem elégité ki a jelenvolt vevők szükségletét, s ennek következtében a gabana árak megint emelkedtek és következően fizettelek: tiszta búza 4 f. — 1 f. 50 kr. rozs 5 f. — 5 f. kr. árpa 2 f. 50—75 kr. zab 2 f. — 2 f. 40 kr. Kukoricza 6 f. 50—40 kr. új 5 f. 10—20 kr. köles 5 f. — 5 f. 10 kr. — Új szalonna 26—28 forinton kél. (R.)

Ermihályfalva. Decz. 4. — 9—10-kén tartatott meg évnegyedes országos vásárunk; 9-kén a vidéki marhavész miatt belényen ültva a szarvasmarha-vásár, csak 16, és sertés-vásár, tarlatatott. Ló, és sertés szép számmal volt kiállítva. A lovaknak csekély kelendősége volt. Párja kelt 40—50 frton 28—35 frton, csekély minőségűek 10—20 frton. — A sertéseknek nagy kelendősége volt, különösen a hizottaknak; mázsás szalonnájú sertések párja 70—80 frton; 170—180 fontos szalonnájú sertések párja 120 frton; 5—4 éves hasas koczák párja 25 frton, 1 évesek párja 10—15 frt; egyévesek párja 10—15 frt, tavaszi süldők párja 8 frt.

10-kén a rendes vásár a legezelszerűbb volt, s keltek el a következő árakon: Tiszta búza mérője 4 f. 50 kr. Kétszeres élet 5 f. 20 kr. Rozs 2 f. 80 kr. Tengeri 2 f. 90 kr. Árpa 2 f. 60 kr. Zab 1 f. 80 kr. (V.)

Arad. Decz. 4. — T. búza 5 f. 40 kr. kétszeres 4 f. 25 kr. rozs 5 f. 65 kr. árpa 5 f. 3 kr. zab 2 f. 55 kr. tengeri 5 f. 80 kr. 1 mázsa szalonna 55 f. 1 iteze disznósír 50 kr. (S.)

Nyiregyháza. Decz. 5. — A mai napon tartott hetivásárunkon a gabnamennyiség ára következő volt: t. búza 5 f. 90 kr.—4 f. kétszeres 5 f. 10—20 kr. rozs 2 f. 90 kr.—5 f. árpa 2 f. 50—60 kr. zab 1 f. 80—90 kr. tengeri 2 f. 80—90 kr. köles 2 f. 70—80 kr. kása 9 f. 60 kr.—10 f. paszuly 4 f.—4 f. 50 kr. (K. B.)

Nagykálló. Decz. 4. — Búza 5 f. 80 kr. kétszeres — f. — kr. rozs 2 f. 60 kr. árpa 2 f. — kr. zab 1 f. 60 kr. tengeri 2 f. 20 kr. 1 öl tüzifa 10 f. 1 mázsa széná 5 f. — kr. 1 font szalonna 12 kr. krumpli 1 kr. marhahús 9 kr. fagygyugyortva 12 kr. buza-liszt 10 kr. szappan 50 kr. buzadara 14 kr. szalma 1 1/2 kr. elaj itezéje 40 kr. borsó 10 kr; lenese 8 kr; köleskása 8 kr. 1 iteze új bor 10 kr. 6 bor 20 kr. palnka 18 kr. 1 font árpadara 40 kr. paszuly itezéje 5 kr; disznósír 50 kr. (H.)

Székesly-Béde. Decz. 4. — Tiszta búza 5 f. 60 kr. kétszeres 5 f. 20 kr. rozs 2 f. 80 kr. árpa — f. — kr. zab — f. — kr. tengeri 5 f. 10 kr. krumpli — f. — kr. 1 iteze paszuly — kr. lenese — kr. kása 6 f. 1 iteze új bor 8 kr. 6 szalonna fontja 44 kr. új 50 kr. sertésbús szalonnás 20 kr. kopaszon 18 kr. marhahús — kr. juhus — kr. szappan — kr. gyertya — kr. (N. G.)

Fotkaj. Decz. 4. — Tisztabúza 5 f. 80 kr. kétszeres 5 f. 50 kr. rozs 5 f. — kr. árpa 2 f. 20 kr. zab 1 f. 80 kr. tengeri 5 f. — kr. kolompér — f. 80 kr. 1 mázsa liszt 0. számu 15 f. — kr. — sz. — f. — kr. kenyérliszt — f. — kr. szalma 5 f. 50 kr. szalma — f. zsir — kr. 1 font szalonna 40 kr. marhahús — kr. borjúhús — kr. 1 öl bikká 8 f. — kr. (Z.)

### Meghívás.

A debreczeni „Zenede“ egylet folyó 1863, deczember 27-én reggeli 10 órákor az egylet szállásán tartandó rendes közgyűlésére, az alapító és rendes tagok tisztelettel meghívattak.

Kelt Debreczenben a zenede-egylet választmányának 1863, nov. 25-kén tartott üléséből.

Farkas Ferenc elnök.

Vinceze Viktor jegyző.

### Értesítés.

Alulírtak zenekara a közelebbi időben Titti Bossányi Ferenc ismert jeles karmester alatt többj közkedvelt zenedarabokat betanulván, s a zeneművészetben annyira tökéletesítvén magát, hogy bármely város vagy megye zenekarával műdolág kiállja a versenyt: a tisztelt városi polgárok nagy többségének szives részvételt oly mérvben sikerült kérédemelnie, miképp, a zenekar, a t. közönség iránti háliból kifolyólag elhatározá, hogy Debreczen város polgársága részére a nyári időnyen át a város köz sétahelyein, ahol a hely kimutatva leendő a n. é. közönség kívánandja, minden heten kétszer, délután-kint 5 óráttól 7-ig, s a tártori zenét tartandó.

Ezzel először ezaljaból a t. városi polgárok közül többon nyilatkoztattak ama szándékukat, miszerint szives készséggel fognak aláírás utján egy évre a zenekar felségelésére akép járulni, hogy az aláírók közül a zenekar számára egyenruhát s hangszereket szervezzük a a zenekar további igazgatása s tanítása ezaljaból egy évre szerződött karmester Bossányi P. felettséget pótoltuk, — s így rendes polgári zenetársulatot képezzünk.

Az aláírási íveknek két példányban a t. városi polgárok közt leendő kiborsolására, a tek. városi tanács engedélyezését már kinyervén, — hogy az első magyar város Debreczen mého igényemek kelteleg megfelelhessünk teljes tisztelettel esedezzük a n. é. közönséghez, hogy amidőn e ezalzó az aláírási íveket megindítjuk, becses részvételt s kegyes pártolást iránynunkban mentől nagyobb mértékbe éreztetni méltóztassék. — Kelt Debreczen 1863. Decz. 12

A t. e. közönség

alázatos szolgáló  
Bácz Márton és Príhály M.  
az egész zenekar nevében.

### Bécsi börze árfolyama.

	Nov.—Deczember	50.	1.	2.	5.	4.
5%-es Metallique	100 f.	71. —	—	74. 5.	74. 10.	74. 50.
5%-es nemzeti köleson	100 f.	80. 70.	—	81. 10.	80. 70.	81. —
1860 sors. köleson	100 f.	93. 00.	—	93. 70.	92. 70.	92. 75.
Hitteltétel részvényei	187. —	—	—	180. 30.	183. 70.	183. 50.
Hitteltétel részvények	702. —	—	—	700. —	704. —	704. —
Londoni váltók	120. 50.	—	—	118. 75.	119. 40.	119. 10.
Észtai	100 f.	110. 25.	—	—	110. 50.	110. 25.
Arany	1 db.	5. 74.	—	5. 70.	5. 72.	5. 72.

# MINNEMREND

a tiszavideki vaspályán, 1863-dik év December 1-től kezdve érvényes az 1863-dik télhavakra.

I. Kassa és Nagyvárád felé.			III. Kassa és Nagyvárád felé Pest és Bécs felé.		
Bécs . . . . . ind.	8 óra	perc este	Kassa . . . . . ind.	5 óra	perc reg.
Pest . . . . . "	6 "	25 "	Forró-Encs . . . . . "	6 "	23 "
Czegléd . . . . . "	9 "	27 "	Miskolcz . . . . . "	7 "	52 "
Szolnok . . . . . "	10 "	27 "	Tokaj . . . . . "	9 "	35 "
Püsp.-Ladány . . . . . "	1 "	26 "	Debreczen . . . . . "	12 "	12 "
Debreczen . . . . . "	3 "	26 "	Püsp.-Ladány . . . . . "	1 "	45 "
Tokaj . . . . . "	5 "	25 "	Szolnok . . . . . "	4 "	44 "
Miskolcz . . . . . "	7 "	29 "	Czegléd . . . . . ér.	3 "	41 "
Forró-Encs . . . . . "	8 "	50 "	Pest . . . . . "	8 "	37 "
Kassa . . . . . ér.	10 "	34 "	Bécs . . . . . "	6 "	37 "
Püsp.-Ladány ind.	1 "	58 "	Nagyvárád . . . . . ind.	10 "	6 "
B.-Ujfalú . . . . . "	3 "	13 "	B.-Ujfalú . . . . . "	11 "	34 "
Nagyvárád . . . . . ér.	4 "	38 "	Püsp.-Ladány ér.	12 "	48 "
			Czegléd . . . . . "	5 "	41 "

  

II. Arad felé.			IV. Aradról Pest és Bécs felé.		
Bécs . . . . . ind.	8 óra	perc este	Arad . . . . . ind.	9 óra	30 perc dél.
Pest . . . . . "	6 "	25 "	Csaba . . . . . "	12 "	6 "
Czegléd . . . . . "	9 "	47 "	Mező-Tur . . . . . "	2 "	32 "
Szolnok . . . . . "	11 "	19 "	Szolnok . . . . . "	4 "	22 "
Mező-Tur . . . . . "	12 "	54 "	Czegléd . . . . . ér.	5 "	33 "
Csaba . . . . . "	3 "	21 "	Pest . . . . . "	8 "	37 "
Arad . . . . . ér.	5 "	27 "	Bécs . . . . . "	6 "	37 "

A közállomásokról indulás ideje, a minden pályautvonon ki-függesztett részletes menetrendben van kimutatva.

A debreceni vasútról Czegléd és Debreczen közti, a cs. kir. szab. osztrák állam-vasút-társaság vonatainak esztendőzár, a vasművelő-telek mindkét irányban naponta kétszer fognak közlekedni; miről részletes tudósítás annak idejében közzé fog teleni.

A vasúthoz csatlakozó postakocsok meneteiről. Arad—Szekes, Nagyvárád—Kölközvár, Nyíregyháza—Szentlőrinc, Nyíregyháza—Berettyószab. Arad—Szekes, Nagyvárád—Kölközvár, Nyíregyháza—Szentlőrinc, Nyíregyháza—Berettyószab. Tokaj—S. A. Ujhely, Kassa—Lőcs, Kassa—Pezemysl, Kassa—Sziget, Kassa—Munkács.

## HIRDETME NYEK.

### Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. váltótörvényszéknek 1863 évi májushó 4 n. 4306 szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép, Schreyer Albert mint felperes részére, Tornay Ferencz mint alperes-től 380 ft 74 kr váltói tartozás s járuléka erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen, 2 szekér és 5 db. ló, alperesnek helybeli piacutczai lakásán folyó évi decz. hó 17. napján d. u. 3 órakor nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. — Debreczen. 1863. Decz. hó 5.

### Árverési hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város törvényszéke mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Os-váth Ferencz s neje Zombor Mária hatvanutczai 1564 számú s külső földjével együtt 1400 öftra be-csüilt határidejű 1864-ik évi jan. 21-ik napjának d. u. 2 órája tüzetett ki. Az árverési feltételek a városi telek-könyvi hivatalban megtekinthető. Kelt Debreczenben a városi törvényszék telek-könyvi tanácsának 1863, nov. 11. tartott üléséből. 1—3.

### Gs. kir. szab. tiszavideki-vasut Hirdetmény.

A közelebbi debreczeni országos vásár alatt 1863 évi december 28-kától bezárólag jövő 1864 évi január 14-ig a jelenleg Czegléd és Debreczen kö-zött közlekedő rendes személy-vonatokat kivül naponta még egy második vegyes vonat fog közlekedni oly módon, hogy a Debreczenbe menendő, esti 8 óra 24 perczkor Czeglédről, a Pest felé menendő pedig esti 10 óra 29 perczkor Debre-czenből indul el. Ezen intézkedés mellett a Pestteli egyenes összeköttetés s pedig Debre-czen felé: a Pestről 5 óra 35 perczkor délután, Pest' felé pedig a Czeglédről Pestre 6 óra 29 perczkor reggel induló vonatokkal fog eszközöltetni.

### Árverési hirdetmény.

Sz. kir. Debreczen város törvényszéke mint telek-könyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy Kovács Mihálynak s nejének Torma Sárának Czegléd (zöldfa) utcuzán 2509 szám alatt levő s 3 hold és 1200 ööl külső föld illetékével együtt 1200 öftra becsült há-zok, jövő 1864-ik év január 13-án d. u. 2 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen bíróság el fog adni. Az árverési feltételek a városi telek-könyvi hiva-talban megtekinthetnek. Kelt Debreczenben a városi törvényszék telek-könyvi tanácsának 1863, nov. 25. tartott üléséből. 1—5.

### Nyilvános köszönet.

Mután a csak nemrégén a kir. szabadalmazott első osztrák biztosító társulatnál biztosított házam mult hó 22-ik napján a lángok martalékává lón és mután már a folyó hó első napjaiban az egész biztosított összeget minden legkisebb levonás nélkül a nevezett biztosító-társulat debreczeni főügynöke **Streisker Manó** ur által kész-pénzben nekem kifizettetett; kedves s legforróbb kö-zszönetem nyilvánítása mellett közszolgálatra juttatni, és ezen ritka pontosságú társulatot mindenekbe a maga saját érdekében a legmelegebben ajánlani. Kelt Kaba 1863, november Köhn Abraham.

A gyégytudomány sok és nagyhirű tekintélye által ajánlva és bizonyítványokkal ellátva!

### Dr. Béringuier Lipót

illatos

## KORONA-SZESZ

(a kölni viz quintessentiája) eredeti üveg 1 ft 25 ujkr. eredeti láddesán 7 ft 50 ujkr.

Dr. Béringuier es. k. szab. korona-szeszében a legfinomabb, ropogó illó-szesz a növényvilág alkatrészeinek legvalóditabb és legdrágább, jóságú, élénkítő és erősítő részével akép van vegyítve, hogy o szesz, a legkényesebb ízű és mindkettőből személyek s a leggyakorlottabb szakmiserők által minden más e fajta készítménynek olébe tétetik, nemcsak mint igen kellemes s a g o s és m o s d o v i z, hanem mint kitűnő segéd-szer az életör fölfrisztése és az idegek erősítésére.

1863. évi tavaszi növényekből.

### Dr. BORCHARDT

illatos NÖVÉNY-SZAPPANA.

Dr. Borchardt es. k. szab. növény-szappana kitűnő szer a bőrbetegségekre és öpégen turbitóra; kétségkívül legjobb azok közt, mik 42 kr. a. ért. székelyben előállítottatnak, úgy az oly alkalommal s a p 16. máj. 1863. napogetés, fukndékok, pattanások, bőrbetegs. stb. valamint azép és fukndékok eltor. előállítására és élénkítő-sére. Nagy hatással használható szintén mindennemű fűrtőlőkre.

Gondos, tudományos és előhaladott ismeretek eredménye a szabadalmazott

### Dr. Hartung-féle hajnövesztő szer.

A hajnak ócskerti ápolása hatással kölcsönös kitagaztására, míg a Chinahéjoltaj a haj megtartására és széplítésére alkalmas, midig a

**Növényi hajkenőcs**

A hajnövesztésére és élénkítésére igen kitűnő hat s míg az első a haj rugalmas-ságát sőt és színt fokozza; az utóbbi a korán őszlőst s a haj kitöltést akadályozza, amennyiben a fejnek uj, jökony hatású anyagot szolgáltat s a hajot és a legerőteljesebben táplálja.

Debreczenben, szabott gyári áron egyedül kaphatók e jeles mindgőz szeret: **Debreczenek Királyi gyógyszerésznél és Debély és Huntyi fűszerkereskedésében** Székelyutczán szegletben.

### Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. váltótörvényszék 1863. évi jul. hó 6 n. 6305 szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré tétetik, mikép Szikszai János mint felperes részére Tornay Ferencz mint alperes-től 600 ft váltói tartozás s járuléka erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen, házbutor, asztalkész-lel, ló, szekér stb. nevezett alperesnek helybeli pi-acutczai lakásán folyó évi decz. hó 17. napján d. u. 2 órakor nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. — Debreczen. 1863. Decz. hó 3.

### V. B. Árverési hirdetés.

Tornay Ferencz helybeli lakos és vendéglőstől bírói végrehajtás útján lezárult és megbesélt házi-butorok, eszközök és egyéb ingóságok a folyó évi decz. 14-ik napján d. u. 2 órakor ugyanannak pi-acutczai lakhelyén tartandó közönséges árverés út-ján a legelőbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett a városi bíróságnak 1863/1864 V. B. számú végzése folytán el fognak adtatni. Kelt sz. k. Debreczen város, városi bíróságának 1863, nov. 30. tartott üléséből 1—4, Kiss Imre m. k. főjegyző.

### Liszt és dara

a kertészgazdasági csarnokban (Vozspremy-láz pincutczán) kis részben is oly jutá-nyos áron kapható, mint a helybeli gőzma-lomrakárban. Ugyanott korpá és doreze is megrendelhető.

### FELSZÓLÍTÁS.

A helybeli es. k. fogyasztási adónak helyeti iródlja által a t. ez. közönségnek azon tagjai tisztelttel fel-szólítottak, kik boraikat, mindaddig ho nem jelen-tették, hogy azt 8 nap alatt bejelenteni el ne mu-laszták, azon megjegyzéssel, hogy tartassék az a bor akár eladásra, akár saját házi utalra, azt törvényse-rőleg ho keli jelenteni, mivel csak azon bor mennyi-ségek esnek a díjszabályos adózás alá amelyek, a á-ras fogyasztási adóterületén elfogyasztatnak. Kelt Debreczenben 1863, decz. 11. A helybeli fogyasztásiadóbérlői iroda. 1—1.

### Fehér varrás és himzés-ben

alapos oktatást ad korosabb leány-káknak Vargautczán 2254. **Özv. Hendel Carolin.** 1—3.

### V. B. Árverési hirdetés.

Szarka János helybeli bejegyzett kereskedő ré-szére Kovács Mária helybeli kávésnőtől bírói végrehajtás útján lezárult házbutorok s eszközök, ágyneműek s egyéb ingóságok o f. évi decz. hó 17-dik napján d. u. 2 órakor ugyanannak nagyapú-utczai 554 számú lakhelyén tartandó közönséges árverés útján a legelőbbet ígérőknek azonnali kész-pénzfizetés mellett a városi bíróságnak 1863/1864 V. B. számú végzése folytán el fognak adtatni. Kelt sz. k. Debreczen város, városi bíróságának 1863, nov. 20-án tartott üléséből. 1—2, Kiss Imre m. k. főjegyző.

### 70ik ÁRJEYZÉK

az „István” gőzhengerfalom gyártmányairól

(Debreczenben Kútszékutcuzán, a készpénzfizetés mellett, osztrák értékben katelettség nélkül.)

A. asztali dara nagy szemű	14 ft.	20 kr.
B. asztali dara apró	12 "	80 "
C. U. dara közepes	11 "	13 "
D. U. dara közepes	11 "	20 "
E. U. dara közepes	10 "	80 "
F. U. dara közepes	9 "	80 "
G. U. dara közepes	8 "	7 "
H. U. dara közepes	7 "	7 "
I. U. dara közepes	6 "	7 "
J. U. dara közepes	5 "	7 "
K. U. dara közepes	4 "	7 "
L. U. dara közepes	3 "	7 "
M. U. dara közepes	2 "	7 "
N. U. dara közepes	1 "	7 "
O. U. dara közepes	1 "	7 "
P. U. dara közepes	1 "	7 "
Q. U. dara közepes	1 "	7 "
R. U. dara közepes	1 "	7 "
S. U. dara közepes	1 "	7 "
T. U. dara közepes	1 "	7 "
U. U. dara közepes	1 "	7 "
V. U. dara közepes	1 "	7 "
W. U. dara közepes	1 "	7 "
X. U. dara közepes	1 "	7 "
Y. U. dara közepes	1 "	7 "
Z. U. dara közepes	1 "	7 "

Minden zsáker 1 ft. 5 kr. lefizetendő. E betétreazonban a vevő visszakapja, ha a zsá-ker, az elvételől számított legelőbb 3 hó alatt, hála nélkül, bementesen visszazsákerlija. Debreczen 1863. Okt. 16.

Kiadó: a debreczeni szindgyegylet. Felolós szerkesztő: Sárváry Elek.

## Melléklet: Előfizetési felhívás.